

国旗见证两地情谊 浙沪少年续写“青春友谊长歌”

■记者 潘虹 潘鹏程 王晓阳 通讯员 沈益初

6月30日下午，“浙沪少年一家亲”第二次宣讲走亲活动暨《我在国旗下成长》浙沪少先队员集体宣讲活动在瑞安举行。本次活动由上海市金山区教育局、金山区少工委、中共瑞安市委宣传部、瑞安市教育局联合主办。来自上海金山区的“金彩少年”与来自瑞安的“Rui少年”齐聚一堂，以“红心向党 声浪传情”为主题，共叙情谊、同展担当，开启一场跨越山海的青春对话。

铿锵宣讲 共唱成长信念

去年盛夏，浙沪少年在上海携手开启“祖国发展我成长”的巡讲之旅，他们以声传情，共述红色记忆里的滚烫初心。今年暑期，两地青少年在瑞安重逢，在国旗的见证下续写两地情谊。

《红星闪耀，瑞安少年向未来》《跨界破圈，文化安全我守护》……少年之声，汇聚成磅礴的青春力量。当天，在瑞安南戏馆，9位浙沪少年依次登台，以铿锵有力的宣讲诠释新时代少先队员的使命。

活动高潮是两地队员联袂献上的集体宣讲《我在国旗下成长》，浙沪少年携手共同唱响信念之歌，充分展现了新时代红领巾的多元风采与蓬勃朝气。

随后，辅导员老师的宣讲为少年点亮前路明灯。来自“Rui红辅”的导师陈安娜以创意宣讲《科技大圣取“新经”》，描绘新时代少年的科技使命；来自上海的老师张春宇则结合第九次全

国少代会精神，发出《时刻准备着，争做新时代好少年》的号召。

“翘起兰花指，手往这边，眼神看向另一边……”值得一提的是，现场，来自南戏馆的2位戏曲老师登台表演了越剧《天上掉下个林妹妹》，并邀请了浙沪少年代表上台，现场教学、共同演绎，让青少年们感受瑞安传统文化的魅力和中华优秀传统文化的韵味。



少年带路 品读瑞城文化

当天，“Rui少年”化身小导游，以家乡风味为媒，带着“金彩少年”参观国旗教育馆，走访忠义街历史文化街区，了解瑞安的红色文化底蕴和优秀传统文化。

“浙沪少年手牵手，同路同行同学习。去年，‘Rui少年’来到上海，我作为‘金彩少年’参加活动，结交了几位瑞安的朋友，分享两地之间的故事。今年，我们来到瑞安，参观了国旗教育馆，了解了国旗设计者曾联松爷爷的故事，收获很多。”在国旗教育馆，来自上海的“金彩少年”潘紫涵告诉记者。

“金彩少年”朱俊毅则是第二次来到瑞安。他告诉记者，去年，他曾来瑞安参与“Rui少年”开学第一课活动，此次故地重游让他受益匪浅。“我回去后，会向上海的少先队员讲述曾联松爷爷与国旗的故事。”

“街区不仅文保单位多，还可以体验不同的非遗研学活动，吃到传统的瑞安美食，很好玩。”在忠义街历史文化街区，“金彩少年”先后走进玉海楼、利济医学堂等文保单位参观，参与了瑞安松糕制作体验活动，品尝了李大同等瑞安传统美食，还在云江风物瑞安手礼旗舰店购买了具有瑞安特色的文创产品。

“‘走亲’，是去亲戚家拜访、探望，是中国人维系家族亲情的重要活动。我们以‘走亲’为名，寓意两地少年儿童跨越山海的珍贵友谊，常来常往。”瑞安市教育局相关负责人介绍，本次活动是推动浙沪两地文化交流合作走深走实的重要举措，希望通过共同的学习与实践，让两地青少年不仅能收获真挚的友谊、丰富的知识和宝贵的成长经历，更能深刻体悟红色精神，自觉成为红色基因的坚定传承者与接续奋斗者。

相关链接：

2024年8月1日至3日，浙江瑞安“Rui少年”红领巾宣讲团赴上海开展暑期宣讲走亲活动，与上海“红色声浪”宣讲团联动。双方以“在五星红旗下茁壮成长”为主题，通过情景式宣讲、故事分享和主题专场，生动展现红色文化。瑞安团队创新融合国旗教育馆宣誓、乡村振兴等六大内容，上海团队聚焦国歌历史与城市红色底蕴。活动特别以青少年喜闻乐见的形式宣讲党的二十届三中全会精神，并组织研学走访。“Rui少年”红领巾宣讲团由“70后至00后”带领“10后”，用童言童语传递家国情怀，强化了红色基因传承和青少年思政教育，激发新时代爱国担当。



扫一扫，看详情



持续高温高湿天气 市民需警惕热射病

本报讯(记者 郑智建 王晓阳 实习生 孙雯雯)自夏至以来，我市气温持续攀升，出现高温高湿天气，日最高气温连续多日突破35℃。市民需加强防暑降温，警惕热射病等严重中暑疾病。

什么是热射病？如何科学防治？记者走访了市人民医院。该院中医科主任中医师潘光强介绍，高温高湿天气下，人体汗液蒸发受阻，散热效率降低，极易中暑。热射病是最严重的中暑类型，危害大，未及时救治死亡率可超50%。

潘光强告诫，一旦出现中暑先兆，就应前往医院就诊。热射病作为重症中暑，患者会出现热痉挛，严重时还会



伴有神志改变、电解质紊乱等情况。热射病典型症状有体温超过40℃、意识模糊、抽搐，甚至昏迷，多发生于户外工作者、老年人及体弱人群身上。

潘光强提醒，在持续高温天气时，大家要关注气温变化。可以使用空调来降温，但要注意合理调节温度。夏天要增加饮水量，多补充水分；老年人

和户外工作者应尽量避免中午的高温时段和环境；同时，要及时留意自己身体的变化，如果出现头晕、体温升高等不适症状，要及时前往医院就诊；此外，建议随身携带仁丹、藿香正气水等中成药。

随着三伏天临近，我市高温天气或将持续。市卫健局提醒市民，密切关注气象信息，增强自我防护意识，多关注独居老人健康状况。同时，提醒建筑工地、环卫、物流等行业落实防暑措施，避开正午高温时段作业，配备防暑药品和急救设备。若发现他人出现热射病症状，应立即拨打120，迅速将患者转移至阴凉处，用湿毛巾擦拭身体降温，切勿喂食退烧药或酒精擦浴。

“现金认证”实为骗局 瑞安警方成功拦截5.5万元的刷单诈骗

本报讯(记者 邵象富 通讯员 丁传统)近日，塘下镇一男子深陷“刷单”骗局，取现55000元准备进行“现金认证”，关键时刻，民警火速拦截阻止，成功守住“钱袋子”。

当晚，塘下派出所接到反诈中心预警，称辖区居民小李(化名)疑似遭遇电信诈骗。反诈劝阻队员立即联系小李，得知其刚从银行取出55000元现金，随即赶往现场进行劝阻。

民警赶到时，发现小李手持一个黑色塑料袋，正准备将这笔钱作为“账户修复金”交给网上“客服”。经了解，小李此前通过短视频广告下载了一款刷单App，在完成几个简单任务后，成功提现了500元。但当他继续刷单和提现时，“客服”却以系统错误为由要求

小李充值32000元“修复金”才可提现。随后又以“现金认证”为由，要求其再取现54300元送至指定地点，“客服”还教唆其谎称是装修费或彩礼。

“这是典型的刷单诈骗！”经过耐心讲解，小李终于醒悟，避免了更大的经济损失。

警方提醒：切勿轻信“刷单返利”等骗局，不点击陌生链接，不下载不明App，注意保护好个人信息，遇到可疑情况请立即拨打96110报警。



0帧起步“薪”生活

就用邮储工资卡

2025 邮储银行 让美好发生

A股股票代码：601658
H股股票代码：1658
客户服务热线：95580
网址：www.psbc.com

- 工资客户专属个人大额存单，年利率最高1.5%，保本保息，专属额度。
- 工资客户专属活钱理财“开薪宝”，夜市功能叠加可支付功能，1万元内免赎回直接消费付款、信用卡还款；延长交易时间，24H不离线，更早享收益机会、赎回到账更快。
- 工资客户专属理财“薪享系列”，期限种类丰富、较同类的一般客户产品具有更高竞争力。

风险提示：
1.代销产品由各家理财子公司发行与管理，邮储银行为代销机构不承担产品的投资、兑付责任。产品通过代销机构渠道销售的，产品评级应以代销机构最终披露的评级结果为准。具体产品及要素以产品说明书等法律文件为准。产品为净值型产品，其业绩表现将随市场波动，产品测算收益及过往业绩不代表其未来表现，不等于产品实际收益，过往业绩相关数据已经托管人核对，理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。2.如有疑问或投诉建议，您可拨打邮储银行服务电话95580了解详情。

扫码进入
工资客户专区了解详情